







Выставка

ИСКУССТВО ОБЪЕДИНЯЕТ

Не учитель выбирает себе учеников, а ученики следуют за ним. (Восточная мудрость).

Вчера в Центре искусства для детей и юношества "Чодир хаёл" ("Шагер мечти") прошло торжественное открытие художественной выставки "Янис Салпинкиди и его школа". Праздничный вечер, на котором звучала музыка в исполнении консерваторского квартета скрипачей, располагал к высокому и прекрасному. Пришедшие на презентацию имели возможность познакомиться с картинами, созданными мастером живописи и его учениками, непринужденно побеседовать у полотнов с их авторами.

ностей национальной и мировой культуры, при постоянном сотрудничестве с прекрасным вырастают цельные натуры, настоящие труженики, патриоты страны, продолжатели славы своего народа.

студии Яниса Панаевонича.

Как он считает сам: "В каждом из моих учеников изначально была искорка таланта. И я считал для себя главным дать загореться их творческому огню. Безусловно, они учились профессионально, без этого никакой талант не разовьется, но самая важная задача, которую я решал, — нужно было пробудить в них художника-исследователя, заслонить их от пошлости и равнодушие, укрепить в них глубокое уважение к себе как к творческой личности."



огромным желанием приходит юные в его мастерскую, где им открываются не просто азбучные истины, которые можно прочесть в учебниках по рисунку, композиции, Истинный мастер-учитель обладает даром приоткрывать завесу в удивительный мир искусства, входить в него с питомцами вместе, "взявшись за руки".

Елена Ли: "Что характерно для мастерской Салпинкиди? Это естественная, органическая, созидательная атмосфера, витающая на всех занятиях в учебных помещениях и на пленэрах. Первое правило мастера — дисциплина, строгость на творчество. Для многих активно и плодотворно работающих сегодня художников занятия в школе Яниса Салпинкиди стали счастливым началом в их творческом пути".

На открытии выставки Янис Панаевонич тепло вспоминал своих учителей — известных мастеров кисти Ю. Елизарова, А. Байматова, Ю. Стрельникова, но пришлося ему в юности видеть немало случаев отсутствия понимания наставниками устремлений учеников. И часто это станови-



лось причиной несостоявшихся творческих судеб. В дальнейшем избрав стезю учителя, Салпинкиди не был сторонником излишней опеки своих питомцев, но всегда оставался рядом с ними сердцем и душой. И сегодня мастер спешит по вечерам на занятия в свою студию, приходит как студент-первокурсник чуждого рождения цветовых образов на холсте, картоне, листе бумаги.

Несколько его учеников тоже стали педагогами — Е. Камбина, О. Яикова, Н. Зеленова руково-

дуют изостудиями, где царит подлинный дух дружбы и творчества.

Руководитель центра "Чодир хаёл" Татьяна Абдуллаева замечает: "Вслед за этой выставкой мы намерены организовать очередную вернисаж из цикла "Мастер и ученики" ко Дню защиты детей. Мы намерены создать галерею молодых художников. А так как наш центр ставит задачу поддержки новых явлений в различных видах искусства, мы решили провести в конце лета смотр-конкурс "Искусство под открытым небом" (возраст участников от 14 до 22 лет). На нем будут представлены новые имена в живописи, графике, хореографии, музыке, театре. Хотим привлечь для проведения мастер-классов видных специалистов и с помощью спонсоров учредить специальные призы и юным участникам, и педагогам. Думаем, такой подход будет способствовать исполнению главной заповеди наставничества, формированию здорового, гармонично развитого поколения."

Учитель, воспитатель ученика, Чтоб было у кого потом учиться.

Раим ФАРХАДИ, наш корр.

НА СНИМКАХ: "Автопортрет" художника и педагога Я. Салпинкиди; работы его питомцев.

Традиции В ОЖИДАНИИ ПРАЗДНИКА

Игры, в которые играли наши прабабушки и прадедушки, когда были еще детьми, песни, которые слышали они от своих родителей, — все это войдет в большую праздничную программу в честь Науруза в Намангане.

Как ни какому другому празднику, Наурузу присуще много отличительных примет и особенностей. Одной из главных является то, что этот праздник очищения. Не случайно в канун Науруза уделяется такое большое внимание благоустройству, санитарной очистке городов и кишлаков. Еще в конце января началось двухмесячное по благоустройству и озеленению. В первые же числа марта будут подведены итоги объявленного по области конкурса на звание «Самой образцовой махаллы», «Самой ухоженной улички».

Победители районных и городских этапов конкурса коллективов художественной самодеятельности готовятся к участию в заключительном областном туре. Большое количество участников ожидается и в конкурсе фольклорно-этнографических коллективов. Свои лучшие работы представят на суд зрителей и жюри участники конкурса, объявленного среди ремесленников, мастеров народного промысла. Насыщенной будет спортивная часть праздника: соревнования по наиболее популярным видам спорта состоятся не только в трудовых коллективах, учебных заведениях,

но и по месту жительства. Как всегда, нынешний праздник пройдет под знаком добра и милосердия. Уже начали проводиться различные благотворительные мероприятия. Под особую опеку благотворительных организаций, трудовых коллективов взяты инвалиды, одинокие престарелые люди, малообеспеченные, потерявшие кормильца семьи. Часть денег для этого будет заработана в ходе благотворительного хашара, который планируется провести в ближайшие дни.

Назира ХОДЖАЕВА, корр. УзА.



погода нового дня

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, без осадков, ночью и утром местами туман. Ветер восточный, 5 — 10 метров в секунду.

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 2 — 7 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 4 — 9 тепла; по Кашкардаринской и Сурхандаринской областям — 8 — 13 тепла; по областям Ферганской долины — Андижанской, Ферганской и Наманганской — 5 — 10 тепла; по горным районам Узбекистана от 2 мороза до 3 тепла.

В столице республики переменная облачность, без осадков, ночью и утром местами туман. Ветер восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха — 7 — 9 тепла.

Атмосферное давление и относительная влажность воздуха существенно не изменяются.

Advertisement for Uzrak telecommunication services. It features the Uzrak logo and text: "Национальный провайдер Uzrak 6 лет на рынке телекоммуникаций подключение к INTERNET Dial-Up ON-LINE Электронная почта всего 1\$ до 1 марта По курсу ЦБ РУ Регистрационная плата по ВСЕМ видам услуг сети, скидка 20% наши телефоны: 144 82 88, 144 82 87 по Ташкенту и всем областным центрам".

ПРИЗЫ ВРУЧЕНЫ

Недавно представителем компании COLGATE-PALMOLIVE проведен очередной розыгрыш лотереи для потребителей зубной пасты Colgate Total, не так давно появившейся на нашем рынке.



— Участников лотереи с каждым разом становится все больше, — заметил менеджер по маркетингу этой компании Петр Болотов. — Причем расширяется и география. Если раньше в наших розыгрышах участвовали в основном ташкентцы, то теперь мы получаем письма с заявками практически из всех областей республики. Это радует — наша продукция становится все более известной в Узбекистане.

Как обычно, роль лототрона исполнил беспристрастный компьютер, определивший имена счастливиц среди множества писем. Главным приз — поездка на двоих в Соединенные Штаты Америки — досталась Татьяне Горнянской из Ташкента. В ее планах отправиться в дальнее путешествие вместе с сыном Сергеем, пятиклассником.

Остальные призы уже вручены победителям лотереи. Ими стали коммерсант Закир Бегимов из Сурхандаринской области и пилот самолета Ан-2 Виталий Лю из Бухары, домохозяйка Наталья Шашкова, Светлана Шакирова (сотрудница одного из посольств в Ташкенте), а также преподавательница Дильбар Юнусова. Скоро будет объявлена новая лотерея конкурса. А победители нынешнего розыгрыша примут в ней участие, так сказать, вне конкурса. Для этого достаточно попасть в память компьютера один раз... но в качестве победителя.

НА СНИМКАХ: очастливая обладательница главного приза Татьяна Горнянская. Фото Валерия ХАРИТОНОВА.

РЕКЛАМА объявлений

Job announcement for United Nations Development Programme Office in Uzbekistan. Text: "United Nations Development Programme Office in Uzbekistan seeks well-educated multilingual, motivated candidate for the post of Translator to work within the project UZB/97/007, 'Programme Support Document'." It lists duties, qualifications, and application details.

Advertisement for OAO «КАНТ» (Kant Sugar Refinery). It features large stylized letters "САХАР" and "РАФИНАД" and lists prices for sugar and refined sugar in various quantities.